

区事

储粮绿色化、管粮智能化

白云区首个10万吨级粮库正式启用

新快报讯 记者李应华 通讯员刘喜冰 杨诗卉 谭礼烽报道 12月24日,白云区重点民生工程、首个10万吨级别的粮库——良田粮库正式启用。据了解,良田粮库项目的建成运营,有效缓解了广州市国家储粮新增任务需求,也解决了白云区现有国有粮库点多分散、仓容规模小和设施老旧等问题,对提升市、区两级的粮食储备水平,保障储备粮的储藏安全和质量安全,完善应急保障能力发挥重要作用。

全国首个应用管链提升机的智能粮库

作为白云区重点民生工程,良田粮库项目于2021年1月动工,今年9月正式竣工验收。该项目总投资4.42亿元,总仓容共计10.38万吨,项目总用地约140亩,是白云区首个10万吨级别的现代化粮库。除了在仓容上有所突破,良田粮库还是全国第一家率先在储备粮库应用管链提升机的智能粮库。该项目不仅应用了绿色储粮、准低温储粮、

气调储粮等绿色生态的先进储粮技术,还通过集智能粮情监控、机械通风技术、环流熏蒸技术和谷物冷却机低温储粮技术的“四合一”应用,全方位实现了粮库的过程可管控、数据可追溯和远程可视化。

广州市储备粮管理中心副主任陈泽平表示,良田粮库的建设,是广州市对接国家和省扩大内需政策,完善粮食宏观调控体系,确保全市粮食安全的重要举措,对进一步加强和改进粮食宏观调控,繁荣粮食市场,促进粮食流通,将产生深远影响。

正式告别过去粮库小、旧、远的局面

白云区发改局总经济师茹小明表示,此次白云区首个10万吨级良田粮库项目启用,正式告别了过去的粮库小、旧、远的局面,将更好地保障区内百姓从“吃饱饭”到“吃好吃好”,发挥出储备粮“市场压舱石”的重要作用。



项目建设运营方——白云高新区投资集团党委书记、董事长邝泽文介绍,目前白云高新区投资集团已全面完成2022年度市、区两级粮食储备任务13.43万吨,并完成良田粮库的联合验

收。接下来,白云高新区投资集团将进一步加快粮食集并工作,通过轮换逐步将储备粮集并回良田粮库,力争将良田粮库打造成为智慧储粮、绿色储粮、安全储粮的新高地。

战略合作签约仪式



■ 知识城集团与达闼机器人签订战略合作协议现场。 通讯员供图

国家新一代人工智能开放创新平台广州基地落户知识城

新快报讯 记者李应华 通讯员张成 郭哲涵报道 12月23日,知识城(广州)投资集团有限公司(下称:知识城集团)与达闼机器人股份有限公司(下称:达闼机器人)签订战略合作协议,并举行国家新一代人工智能开放创新平台广州基地揭牌仪式,该基地落户中新广州知识城。

达闼机器人是智能机器人领域头部企业,其创新性地提出“云端机器人”(“云脑+安全网+机器人”)架构,并将云端机器人产品与解决方案广泛应用于公共卫生、智慧农业、智慧医养、公共安全等领域。2022

年,国家科技部正式批复支持达闼建设“云端机器人国家新一代人工智能开放创新平台”。

当天揭牌的广州基地是“云端机器人国家新一代人工智能开放创新平台”的首个落地项目。按照战略合作协议,双方将推动达闼海睿机器人操作系统(HARIX OS)之产业元宇宙部分——“达闼海睿产业元宇宙全球总部基地”在广州黄埔落地,积极使用当地算力资源,开展“元宇宙+”服务,助力该区乃至粤港澳大湾区战略性新兴产业发展。

作为中国集成电路第三极的核

心承载区,黄埔区抢先布局元宇宙产业,产业规模基础超千亿级,目前已落户工业互联网标识解析顶级节点(广州),全区重点工业企业关键工序数控化率86%。今年4月,该区发布了粤港澳大湾区首个“元宇宙”专项扶持政策。

一年来,黄埔区高效配置人工智能与数字经济创新要素,已初步形成了依托广电运通、亿航智能等龙头企业带动的科学城人工智能核心技术聚集区域,以及依托广州数控、视源科技等龙头企业带动的智能软硬件和终端聚集区域。

广州花都 税费政策精准落实 为个体户发展“添薪蓄力”

新快报讯 记者李应华 通讯员张庆杰 李冰娜报道 近日记者从花都区了解到,截至2022年12月,花都区办理税务登记的个体工商户已有5.79万户,占全区总户数超三分之一。花都区税务部门积极围绕税费政策落实、优化办税服务等方面,全力为花都个体工商户发展“添薪蓄力”。

日前,国务院印发《促进个体工商户发展条例》,鼓励、支持、引导个体经济健康发展。花都区税务部门利用大数据筛选确定符合政策适用条件的个体工商户并推送税费优惠政策,快速、精准帮扶个体工商户享受税费优惠政策,充分释放政策红利。

“接到了税务局的电话,告诉我们个体工商户可以享受‘六税两费’减免政策了。”广州市花都区秀全力拓光学眼镜厂负责人付勇说道。今年,减征“六税两费”政策的范围由增值税小规模纳税人扩围至全部个体工商户,该企业直接享受税费减免超3万元。

受疫情影响较大的餐饮行业也感受到了政策的温暖。花山镇厚源阁餐厅负责人黄卫君介绍,今年以来,餐厅享受税费减免近8万元,有力缓解了餐厅资金周转困难。税费优惠政策接续出台,但是如何让受惠主体又好又快享受到政策呢?花都区税务部门加快服务“接力跑”,将“热腾腾”的税费政策送到个体工商户手中,为个体工商户“添薪驱寒”,激发发展壮大的信心。

下一步,花都区税务部门将聚焦个体工商户所需所盼,持续采取有力有效措施,优化区域税收营商环境,切实推动《促进个体工商户发展条例》落地见效,积极助力花都个体工商户发展壮大,为稳就业、保民生贡献税务力量。

广州设计之都高芯设计大厦启用

新快报讯 记者李应华 通讯员刘喜冰 杨诗卉报道 12月23日,高芯设计大厦正式启用并迎来首批入驻单位,白云区大数据中心挂牌,一批新一代信息技术企业包括中国移动广州分公司、华为云等国内外知名企业签约落户,打造成为白云区城市发展“芯”名片。

高芯设计大厦位于广州设计之都核心区,是由区属国企广州白云高新区投资集团有限公司投资建设的以建

设5A级写字楼为标准建设打造的集商务办公、商业配套、研发设计于一体的高端产业载体。项目总建筑面积2.88万平方米,东望白云山,近享云谷公园,坐拥绿色生态的办公环境,项目配有4600多平方米的商业空间,可满足入驻企业员工丰富多样的餐饮和休闲娱乐等需求。

活动现场,白云区大数据运营中心挂牌成立,这是白云区大力推进“数字

政府”改革和“智慧白云”建设的重要成果。据了解,白云区已建成具备约100个机柜、800台以上云服务器的政务大数据中心,为各个政务信息系统运行和政务大数据分析处理打下良好的算力、存储环境基础。与此同时,白云区还建立了具有采集存储、数据管理、共享开放、应用服务于一体的全区统一的政务数据平台——白云区政务大数据平台,有力支撑“智慧白云”建设。